



让她成长为名园长

——记辛丰中心幼儿园园长殷月华

徐润福 崔宁华

从1990年走出校门算起,殷月华从事幼教工作已有29个年头。29年,对于任何一个人来说都是一段漫长的岁月。殷月华在提起这段“生命历程”时说,她只坚持做了两件事:一是,坚持在农村幼儿园从教;二是,坚持为所在幼儿园“提档升级”。

事实也是如此。虽然有过多选择机会,殷月华最终还是留在了农村幼教岗位上,而她担任园长的几所幼儿园无一例外都实现了“质的提升”。2018年,殷月华被评为丹徒区“名园长”。“名园长”背后有哪些不为人知的故事?随着采访的深入,记者发现,始终贯穿殷月华人生和事业轨迹的是她内心对“爱”的坚持。

事业之爱 让她“智”高一筹

“机器人会说话,里面是不是有一个人?”无意中听到一句孩子的问话,殷月华就打造出一门最受孩子们欢迎的“园本课程”。会变形的机器人,会走路的机器人,会扫地的机器人,还有样式繁多没有动力的机器人……在辛丰中心幼儿园的机器人展上,所有的参观嘉宾都无法将这场“高大上”的机器人展出与这所农村幼儿园挂钩。“错觉”背后,体现的是殷月华的教育智慧。

从2012年开始,殷月华先后“主政”过三所幼儿园,均属农村幼儿园。用她自己的话说,农村幼儿园见证了她的成长,羽翼丰满就选择离去,于心不忍。29年的坚持,殷月华不仅用时间来表达自己的这份心迹,还用一项项业绩来注解自己对这份事业的挚爱。尤其是在世业幼儿园任园长的四年期间里,她硬是把一个处在“合格”水平的农村幼儿园创建成“省优质园”,35个考核指标中有34个指标获得“优秀”评价,是全区从未有过的好成绩。

2017年,殷月华调任辛丰中

心幼儿园园长,适逢该园接受省优质园复审。如何让幼儿有区域感?她对各班区域布局进行调整,改变了班级区域设置,又丰富了各区域环境与材料,娃娃家多的是小班组游戏区,角色区多的是中班组游戏区,地域特色明显的是大班组游戏区,考评组成员一眼便能区分出小中大各年龄段的区域所在。

此举成为这次复审的重要“得分点”,专家用“三优三特”给予高度评价。

孩子之爱 让她母爱“爆棚”

辛丰中心幼儿园是丹徒区最大的一所农村幼儿园,有着740多名入园儿童。小齐入园几个月都没有说过话,总是游离于团队之外。在一天的晨检时,殷月华听到了这么一个消息,母性使然,小齐从此成为她的重点关注对象。

通过观察,殷月华发现小齐只是胆小,不敢讲话,不会表达自己,新环境的陌生感还很浓。为此,每次晨检接待在和班里其他孩子打过招呼后,殷月华就会蹲在小齐身边和他一起玩桌面玩具,消除了孩子的陌生感。在给小齐足够的安全



殷月华(左)在教导小朋友。

感之后,殷月华不断地主动和他说话,以不同难度的话题和他交谈,为小齐建立起与人交流的信心。最终,小齐的语言水平游戏水平都达到了适龄的高度。

家庭条件不是太好的小文,经常穿着一件有点大、有点旧、有点脏的棉袄,加上他不爱讲话,小朋友们都不喜欢和他在一起玩。殷月华发现这一情况后,趁着小文换了一件干净衣服,在班上大声地表扬他,并蹲下来主动去抱他,还要求小文伸手抱抱老师。在得到了“被关心、被关注、被老师爱”的满足后,小文像换了一个人一样,不仅自己爱清洁了,在班上也活跃起来,开始主动发言,声音清晰又响亮。他和小朋友们的关系也融洽多了。

从小齐和小文的变化,让

殷月华体会到老师的点滴言行都会给幼儿以心灵的震撼。“让每位幼儿都能感受到被关注、被爱是教师神圣的职责。我要用更多的热情、更多的时间、更多的爱去关注园里每一个‘灰色儿童’,点燃他们的热情、激发他们的自信。”殷月华说。

同事之爱 让她亦师亦友

中二班的沈雪老师至今记得在发掘、制作课程“园本课程”中,园长殷月华对自己的帮助。“对孩子的吸引力不够。”当沈雪拿出方案初稿时,殷月华指出。令沈雪感动的是,殷月华的指导从来不是停留在口头上的,而是参与其中,全程关注,甚至会深入其中设计流程。正是在殷月华无私

的帮助下,沈雪老师成长很快,今年被评为优秀班主任、区先进个人。

农村幼儿园最缺的资源是人才资源。长期坚持在农村工作的殷月华深知人才对于农村幼儿园的发展意味着什么。因此,她对“传帮带”人才的培养尤为重视。她善用具体行为为教师诠释与感知科学保教思想在日常教育教学中的体现,并喜欢用现场讨论的方式分析其中渗透的教育思想,解答教师们的各种疑惑。

在她的培养下,一批年轻教师脱颖而出,其中有市十佳教师1名,区级骨干教师4名;年轻教师参加各项比赛在她的指导下均能获得好成绩。“她有超常的理论联系实际的能力,是我们亦师亦友的榜样。”这是很多年轻教师对殷月华的评价。

开发区邀请国际集团企业 讲授安全文化管理经验

本报讯 近日,台湾李长荣集团环境风险管理处副总范光复先生应邀赴丹徒开发区邀请,在全市国有和外资化工企业负责人安全生产知识培训班上讲授企业安全文化管理经验。

范光复以“企业安全文化分享”为主题,阐述了安全文化的定义、风险管理框架以及如何让安全与风险和平时共处等内容。他强调安全文化要从日常细节做起,在工作中分析自身可能存在的管理弱项,找出问题的关键后提出解决方案,利用文化的力量,引导全体员工采取科学的方法从事安全生产活动,激发员工将安全视为个人成就和集体荣誉,实现从“要我安全”到“我要安全”,直至“我会安全”的转变。(潘国园)



上党镇投入百万 清淤中心河

为了保障农业用水,近日,上党镇加快推进中心河流域河道清淤工作。据了解,该镇今年共投入了100多万元用于河道清淤,目前已经完成老人沟、十八沟、三板桥河上党段清淤工作,预计到7月份完成全部工程。 吴国庆 摄影报道

宝堰镇打响 秸秆禁烧攻坚战

本报讯 抓好秸秆禁烧工作,是保护空气质量,优化居住环境的有力举措,宝堰镇坚持“四个到位”,全力打好今年秸秆禁烧攻坚战。

责任落实到位。实行党政领导定村、机关干部包片、村干部定点到村民小组的工作机制,组建“3+5”工作队,值守队、巡逻队、应急队“三支队伍”,协同综合组、农机组、宣传组、督察组、执法组“五个小组”,抓实抓细禁烧工作。

宣传引导到位。进一步创新宣传方式,集中时段,加大密度,大力宣传秸秆综合利用和禁烧工作的目的意义及有关政策。目前,该镇悬挂横幅90余条,张贴标语200余张,各村不仅出动宣传车辆全天候宣传,更创新宣传方式,在自行车、摩托车上装载广播喇叭,打通了宣传广播的“最后一米”。

防范化解到位。重点关注信访件、“12345”热线电话、举报电话,做好信息的记录和沟通传递,做到第一时间掌握火点,第一时间有负责人到场,第一时间扑灭明火,稳控火情。为夜间巡逻人员配备照明头盔,便于火情排查控制,切实加强重点区域、重点时段的监控管理,对因生活垃圾、杂草、落叶、生活习惯及其他可燃物产生烟尘和恶臭气体的污染源进行有效防控。

督导检查到位。构建多重督查模式,织密巡查密度,落实重点督查全覆盖。镇党委、镇长采取“不打招呼、直插现场”的方式,随机抽查秸秆禁烧情况;镇督察组采取“白+黑”巡查,创新利用秸秆禁烧微信工作群位置共享功能,对人员在岗在位情况进行定期不定期督查,并实时通报;宣传组、执法组在宣传、执法的同时,进行督查“兜底”,确保所有人员“守土有责、各负其责”。(王致远)

江苏大学与丹徒 “挂县强农富民工程”启动

本报讯 近日,江苏大学来丹徒区发放2018-2019年度“挂县强农富民工程”物化补贴。“挂县强农富民工程”是江苏省创新的一种新型农业科技推广技术体系,始于2009年,目前该区正在执行的是2018-2019年度项目。

该项目收益主体由江苏大学和区农业农村局共同筛选,江苏大学根据不同经营主体的技术需求,从学校遴选出

专家分别对接,进行技术培训、成果示范和物化补贴,从而实现产业升级、农民增收和科教提升。茗茗茶叶专业合作社、锦绣果品专业合作社等5个农业产业经营主体成为此项活动的受益者。江苏大学向这些农业产业经营主体发放了炒干机、分装机、打药机等,相关专家还就合作社在发展中遇到的技术问题解答。

(王芸 江安琦)

城西公园开工建设 计划10月底竣工

本报讯 近日,作为丹徒重要的民生工程城西公园项目开工建设,预计10月底竣工。

据了解,城西公园项目位于尚上城小区北,占地1.4万平方

米,其中管理用房、公厕等配套建筑346平方米。公园建成后,将辐射丹徒新城西部,为周边风景城邦、尚上城等小区居民提供休闲、娱乐的场所。(潘柯)



构建和谐社会 弘扬时代新风



为深入学习宣传贯彻党的十九大精神 and 习近平新时代中国特色社会主义思想,进一步营造“扫黑除恶”浓厚氛围,24日晚,辛丰镇石城村“构建和谐社会,弘扬时代新风”文艺大联欢举行。晚会展现了新农村健康文明的新气象新风尚,小品《有间道》、诗朗诵、《扫黑除恶》专项斗争知识竞赛等元素,进一步提高“扫黑除恶”专项斗争知晓率。 肖芳 摄影报道

丹徒扎实做好防汛防旱工作

本报讯 汛期将至,丹徒区按照水利高质量发展目标要求,及时组织汛前水利工程大检查、水库安全专项检查、沿江水下测量分析研判等工作,梳理各类安全隐患,落实责任,加大隐患排查力度,扎实做好防汛防旱各项准备工作。

截至目前,该区共储存草包9万只、编织袋20.4万只、土工布12220平方米、彩条布14500平方米、集成编织袋650只、块石4000吨、钢管材11.1吨(扣件3000个)、木材107.2立方米、铁丝及元钉

4.45吨、铁锹50把等,目前,各地正在抓紧储备,汛期将根据物资调拨使用情况及时进行补充。

据气象部门预测,今年全省气候年景状况总体偏差,长江中下游可能出现较严重汛情,台风生成可能偏多偏强,极端气象水文事件可能多发,防汛防旱形势不容乐观,该区要求各地进一步落实各项防汛防旱工作责任制,加强组织领导;加快险工隐患的处理力度,做到再检查再落实;加强应急队伍建设,全力做好各项工作,确保安全度汛。(张臻)

宜城街道开展 沿街环境专项整治

本报讯 近日,宜城街道联合区城管等部门,对华山街沿街店铺及周边环境进行集中整治。

据了解,从5月中旬开始,宜城街道依据丹徒区“精美镇江”建设“四整治”“四提升”的行动方案,对谷阳中大道、金谷路、瑞山路、爱民路等10条重点路段的沿街店铺以及集贸市场进行拉网式清查整治,进一步加强城市精细化、长效化管理,优化人居环境,全力助推“精美镇江”建设再上新台阶。(胡正文)



关爱失独老人

日前,丹徒区满天星社工服务中心联合江心洲计生协会、妇联,开展“情暖端午·与爱同行”关爱失独家庭活动。志愿者们与江心洲10余名失独老人一起包粽子,迎端午。 朱玉萍 摄影报道

新时代文明实践活动风采



近日,丹徒宜城街道文明办、团工委、风景城邦社区等单位组织志愿者在米芾广场联合举办献礼新中国成立70周年“盛世国乐 笙韵天下”新时代文明实践志愿活动,表演了《我和我的祖国》等多个精彩节目,吸引了大批游客驻足观赏。 吴晓媛 摄影报道